
Otra forma de obtener la Otra forma de obtener la 
ecuaciecuacióón del eje centraln del eje central

Eje centralEje central: es el lugar geom: es el lugar geoméétrico, trico, 
conformado por puntos (una recta), donde conformado por puntos (una recta), donde 
se obtiene el mse obtiene el míínimo valor posible de nimo valor posible de 
momento para un sistema de fuerzasmomento para un sistema de fuerzas--pares.pares.



Eje centralEje central

¿¿Como obtener un punto Como obtener un punto ““AA”” que pertenece al eje que pertenece al eje 
central?central?

Si el punto Si el punto ““AA”” pertenece al eje central.pertenece al eje central.

Multiplicando la ExpresiMultiplicando la Expresióón n EcEc. I vectorialmente por . I vectorialmente por 
el vector R.el vector R.
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Eje centralEje central

Se obtiene:Se obtiene:

Recordando el producto vectorial entre tres vectores, Recordando el producto vectorial entre tres vectores, 
se obtiene:se obtiene:
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Eje centralEje central

Desarrollando el producto vectorial Desarrollando el producto vectorial 

Sustituyendo en la expresiSustituyendo en la expresióón n EcEc. II se obtiene:. II se obtiene:
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Eje centralEje central

Si OA es perpendicular a R se cumple queSi OA es perpendicular a R se cumple que

Por ende:Por ende:

Despejando el vector OA se tiene:Despejando el vector OA se tiene:
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Se puede definir la ecuación del eje central 
mediante:

Eje centralEje central
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EjemploEjemplo
Al reducir un sistema general fuerzas Al reducir un sistema general fuerzas –– pares en B(1,2,0) pares en B(1,2,0) 
se obtuvo:se obtuvo:

Obtener la ecuaciObtener la ecuacióón del eje central.n del eje central.
SoluciSolucióón:n:
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Ecuación del eje central:

EjemploEjemplo
ContinuaciContinuacióón de la solucin de la solucióón:n:
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